



17 марта 2015 года в Московском доме национальностей в рамках артпроекта МДН «Навруз» состоялась презентация персональной выставки Раушани Бадретдиновой «Город у белой реки».

Выставка проходит в рамках празднования «Навруза» в Москве и стала частью культурной презентации Республики Башкортостан и её столицы города Уфы в свете подготовки саммитов глав государств ШОС и БРИКС, которые по решению Президента РФ В.В. Путина пройдут в Уфе 8-10 июля 2015 года.

Имя художницы Раушани Бадретдиновой хорошо известно в Башкортостане, России и за рубежом. Она – автор многих живописных серий, член Союза художников и Союза дизайнеров России и Башкортостана, член Международной ассоциации изобразительных искусств ЮНЕСКО. Её работы хранятся сегодня в картинных галереях и частных собраниях в России, Украине, Намибии, Канаде, США, Австрии, Германии, Нидерландах, Турции и других странах.

Это первая выставка художницы в столице. В её открытии приняли участие деятели искусств, представители органов власти, постоянных представительств республик России в Москве, депутаты, культурные атташе посольств разных стран, студенты, члены московских землячеств и просто ценители художественного творчества.

Раушания Бадретдинова родилась в спрятавшейся в полях и перелесках деревенской глубинке, и всё тепло родной башкирской земли, краски детства стремится перенести на свои холсты.

Раушани близок мир детства, она воспитывает двух сыновей и дочь, а также приемного сына. В 2014 году за активную благотворительную деятельность в Башкортостане она была признана «Человеком года». Значительная часть ее работ продается в ходе благотворительных акций, а вырученные средства передаются в фонды помощи больным детям. Вечер в Московском доме национальностей, где проходила презентация выставки, был праздничным и многолюдным. У входа гостей встречали юноши и девушки в национальных костюмах и провожали к экспозиции, где зрители могли пообщаться с автором выставленных произведений. Национальный колорит мероприятия подчеркивало и музыкальное сопровождение фольклорного ансамбля «Ак тирма», исполнявшего башкирские мелодии.

Встреча началась под звуки композиции, исполненной заслуженным артистом РБ, кураистом Башкирской филармонии Н. Бикчуриным на национальном музыкальном инструменте курай

Ведущий П. Ключников открыл мероприятие и представил собравшимся виновницу торжества. Гости приветствовали её продолжительными аплодисментами.

С приветственным словом к хозяйке вечера и многочисленным гостям на башкирском языке обратился директор Московского дома национальностей Н.П. Комаров. Он отметил, что МДН и Республику Башкортостан связывают давние и прочные партнерские отношения и творческие связи. За годы совместной работы удалось провести множество полезных и значимых мероприятий. Принимать в своих стенах заслуженную художницу Республики - большая честь для коллектива МДН и национальной общественности столицы.

Со словами приветствия к художнице и её гостям обратились Полномочный представитель Республики Башкортостан при Президенте РФ А.А. Шайнуров, заместитель председателя Комитета Государственной Думы РФ по культуре З.Я. Рахматуллина, первый заместитель председателя Комиссии по развитию образования Общественной палаты России Л.Н. Духанина, советник Председателя Государственной Думы Федерального собрания РФ по образованию, и.о. ректора Уфимского государственного авиационного технического университета А.Н. Дегтярев, советник Управления национальной политики Департамента межрегионального сотрудничества, национальной политики и связей с религиозными организациями Правительства Москвы В.В. Карапетян, представитель Благотворительно-образовательного фонда «Мархамат» К. Афанасьев, представитель фонда «Подари жизнь» М. Дегтева, вице-президент Союза дизайнеров России Ю.В. Менчиц, декан факультета графики Московского государственного академического художественного института им. В.И. Сурикова, заслуженный художник РФ Г.В. Шуршин, народный художник России О.И. Ардимасов, заместитель председателя Всероссийского общества инвалидов Ф. Нурыгаянов, представители национальной общественности и коллеги по творческому цеху.

Выступающие высоко оценили талант художницы, её открытый, ясный взгляд на мир, сквозящий во всём её удивительном творчестве.

С видеообращением к художнице и её гостям обратилась землячка из Башкортостана певица Алсу Сафина, подарившая собравшимся свою песню.

По поручению Верховного муфтия России Талгат-хазрета Таджуддина на вечере с приветственным словом выступил представитель Центрального духовного управления мусульман России в Москве Ш.М. Кадыргулов, искренне поздравив всех собравшихся с Наврузом.

Председатель Попечительского совета благотворительно-образовательного фонда «Мархамат» Г.Г. Хамитова и представитель фонда «Подари Жизнь» М. Дегтева рассказали о благотворительной деятельности Раушании Бадретдиновой и поблагодарили её за добро и свет, которые она от всего сердца несет детям.

Детская группа ансамбля «Алтын Ай» под аккомпанемент курая исполнила красивый танцевальный номер.

Торжественную часть встречи завершило выступление Раушании Бадретдиновой. Художница поблагодарила Московский дом национальностей и гостей вечера за тёплый

прием и высокую оценку её творчества и общественной деятельности. Поздравила собравшихся с весенним праздником «Навруз» и пожелала всем мира, света и добра.